

**Протокол №2
заседания межведомственной антинаркотической
комиссии в Катав-Ивановском муниципальном районе**

21.06.2024 г.

г. Катав-Ивановск

Присутствовали:

Шиманович Н.И. – Глава Катав-Ивановского муниципального района, **председатель комиссии**;

Чертухина Г.В. – первый заместитель Главы Катав-Ивановского муниципального района, **заместитель председателя комиссии**;

Криушова А.Ю. – техник отдела общественной безопасности Администрации Катав-Ивановского муниципального района, **секретарь комиссии**.

Члены комиссии:

Ковалев В.С. – начальник УФСБ России по Челябинской области в г. Трехгорный;
Корзников М.С. – И.о. начальника ОУР ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области;

Решетов И.Д. – Глава Катав-Ивановского городского поселения;

Добровольский А.А. – Глава Юрзинского городского поселения;

Марченко С.А. – заведующий поликлиникой ГБУЗ «Районная больница г. Катав-Ивановск»;

Воробьев Ю.В. – начальник Управления по физической культуре и спорту Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Комаровская О.М. – начальник Управления культуры Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Киселев Н.В. – И.о. начальника Управления образования Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Васильева О.Г. – начальник УСЗН Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Мельзак Л.М. – директор ОКУ «Центр занятости населения»;

Донцов А.Г. – главный редактор газеты «Авангард»;

Болотникова Н.В. – директор ГБПОУ «КИИТ»;

Чурина Н.А. – директор ГБПОУ «ЮТТ»;

Косатухин С.Н. – заместитель начальника отдела общественной безопасности Администрации Катав-Ивановского муниципального района.

Приглашены:

Логвинова В.А. – помощник Катав-Ивановского городского прокурора.

Повестка заседания:

1. «Об организации спортивно-массовых, культурных и иных досуговых мероприятий среди молодежи с целью формирования морально-волевых качеств, негативного отношения к употреблению наркотиков и пропаганды здорового образа жизни»

(Киселев Н.В., Комаровская О.М., Воробьев Ю.В., Болотникова Н.В., Чурина Н.А.)

2. «Об организации трудоустройства в детей, состоящих на профилактических учетах, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации»

(Киселев Н.В., Мельзак Л.М.)

3. «Об организации межведомственного взаимодействия при проведении медицинского освидетельствования на состояние опьянения»
(Корзников М.С., Марченко С.А.)

По вопросу № 1 выступили:

Киселев Н.В. - В рамках федерального закона «Об образовании» во всех школах и СПО страны еженедельно проходят ДНИ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ и Всероссийские акции, когда все учащиеся страны по понедельникам вовлекаются в единую повестку воспитательного процесса, выполняют задания, проводят лекции, беседы и выкладывают в социальные сети посты о проделанной работе. Таким образом, успешно создается единое воспитательное пространство, при котором вся страна имеет общий вектор развития, а все учащиеся и педагоги равные возможности.

В рамках проектов Российского Движения детей и молодежи Движения Первых были проведены следующие досуговые мероприятия, направленные на развитие гражданской ответственности и активной жизненной позиции:

Грантовый конкурс «Добро не уходит на каникулы», в котором приняли участие 2 команды образовательных организаций: оош 5, оош 4 (состав команд 15 детей + 1 педагог), в рамках которого ребята проектировали молодежные пространства в своих школах.

Серия мероприятий «Инициативность=возможность», в котором приняли участие 6 команд образовательных организаций (состав команд 15 детей + 1 педагог): КИИТ, оош 3, оош 5, оош 2, сош 2 Юрзинский, коррекционная школа. Пять команд стали победителями и получили брендированную продукцию для своего центра детских инициатив. В рамках данного проекта команды выполняли задания по трем направлениям, направленным на развитие навыков коммуникации со взрослыми, сверстниками.

Федеральный конкурс первичных отделений Движения, в котором приняли участие все образовательные организации района, состав команд от 7 до 15 человек (школы и СПО). На протяжении 4 месяцев (с апреля по июль) команды выполняют 14 заданий и проводят мероприятия как внутри своей ОО, так и выходят в другие ОО и учреждения района для проведения совместных более массовых мероприятий патриотического, культурного, развлекательного и волонтерского характера.

Дважды нашему муниципальному району была выделена квота на поездку в Москву на выставку «Россия». В конкурсном отборе приняло участие более 70 ребят- школьников, которые должны были выполнить 7 задний на тему: волонтерства, любви к родному краю, семейных ценностей, патриотическом направлении. В итоге прошли конкурсный отбор и съездили в Москву 46 учащихся школ. Ребята посетили Красную площадь, Воробьевы горы, Измайловский парк, международную выставку «Россия», где познакомились с 89 регионами нашей страны.

Еще 4 студента посетят выставку «Россия» в июне в составе региональной группы.

20 учащихся приняли участие в региональном молодежном фестивале «Действуй», который проходил в Челябинске в рамках Международного молодежного фестиваля при поддержке Губернатора области. Аналогично все учащиеся проходили конкурсный отбор, выполняли задания и отвечали на вопрос «Почему Россия – страна возможностей», выкладывали отчеты о выполнении в свои социальные сети, тем самым создавая положительный контент с социальных сетях.

Торжественная церемония вручения паспортов в рамках федерального проекта «Мы граждане России» за 2 квартал объединила более 30 ребят, которые в торжественной обстановке в преддверии значимых дат, получают паспорт. Мероприятие позволяет ощутить высокую значимость данного события, гордость за страну и запоминается детям на долгие годы.

Одно из самых ярких и массовых мероприятий Всероссийский проект «Зарница 2.0», это обновленный единый стандарт игры, который с этого года будет одновременно проходить во всех городах страны по 5 этапам (муниципальный, дивизионный, региональный, окружной, федеральный). В муниципальном этапе приняло участие 12 команд (школы и СПО) по 10 учащихся в возрастной категории от 7 до 17 лет . На дивизион вышло 2 команды (средней школы №1 Юрзани в средней и старшей возрастных группах). Они достойно выступили и команда средней возрастной группы стала победителем дивизионного этапа.

В рамках всероссийского проекта «Классные встречи» во всех образовательных организациях (школы и СПО) прошли беседы с участниками СВО, представителями силовых структур (МЧС, МВД).

Проект Юный Глава объединил 8 команд из образовательных организаций (школ и техникумов). Команды состоят из 7 человек, в состав команды обязательно входят 1 родитель и 1 педагог. Ребята с марта по октябрь проходят онлайн обучение по диджитал технологиям и выполняют задания чек листа по 8 направлениям (экология, волонтерство, профориентация, культура, спорт, семья, информационные технологии, социальное проектирование). В октябре будут подведены итоги, выбраны самые активные и инициативные молодые люди.

1 июня в Юрзани и Катав-Ивановске прошли интерактивы от актива Движения для учеников начальной школы.

Также 1 июня - 1 студент и 1 педагог (Шишkin Максим – студент ЮТТ) прошел отбор на федеральный Фестиваль детства и посетил в Москву, где провел несколько дней в составе региональной команды.

В рамках регионального проекта «Первые в профессии» будут проведены в летний период встречи с МЧС, МВД, прокуратурой, медицинскими работниками. Охват учащихся составит более 200 человек.

В рамках регионального проекта «первая помощь» запланирован мастер класс от представителей Красного креста в летний период. Он охватит порядка 150 детей.

Для еще большего вовлечения ребят в активную жизнь района ежемесечно проводится региональный проект «Посвящение в ряды Первых», который по итогу года охватит 500 человек.

Сейчас идет конкурсный отбор на Профильную смену Движения Первых, которая пройдет в лагере «лесная сказка» Пластовского района. На сегодняшний день в отборе принял участие более 50 школьников и студентов до 17 лет. Ребята выполняют три письменных задания, по результатам которых, будут отобраны 250 лучших в области и награждены путевками.

В составе команд различных конкурсов и проектов присутствуют и учащиеся, состоящие на разных видах учета, а также дети, чьи родители являются участниками СВО.

Комаровская О.М. - В 2024г. учреждениями культуры постоянно проводится работа, направленная на формирование у детей и подростков позитивного, здорового отношения к жизни. Основными задачами учреждений культуры являются развитие творческой личности, организация качественного и интересного досуга населения, патриотическое и нравственное, художественно-эстетическое воспитание молодежи. Систематически организуется и проводится цикл мероприятий, способствующих

профилактике наркомании в молодежной среде. Формы проведения таких мероприятий разнообразны: спортивные программы, дисковечера, театрализованные представления, конкурсы, выставки, вечера-диалоги:

- Спортивная программа для молодежи;
- Спортивная программа «Ура! Зима! Спорт!»;
- Лыжня Главы Катав-Ивановского муниципального района;
- Показ Спектакля «Лекарство от скуки» во Дворце Культуры.

В клубах сельских поселений также проводятся мероприятия по профилактике наркомании: Спортивная программа «Наша спортивная семья», спортивные состязания для детей и игровая программа «Нужны ли нам вредные привычки?», детская игровая программа «На – здоровье», спортивная программа «Мы мороза не боимся» к Дню зимних видов спорта в России, спортивно- игровая программа «Папа, мама, я- дружная семья!», беседа о вреде алкоголя, спортивная игровая программа «Если хочешь быть здоров - закаляйся», беседа «Спорт-это жизнь», тематический вечер «Здорово, когда на свете есть семья!», игровая программа «Мы здоровью скажем да!», беседа « Как влияет никотин, наркотик ,алкоголь на внешний вид девушки».

Одним из направлений деятельности учреждений культуры является борьба с асоциальными явлениями и содействие формированию здоровой личности. Мероприятия, организованные во 2 квартале 2024 года по данной теме, проводились с целью организации разумного досуга, повышения культуры поведения, пропаганды здорового образа жизни. Среди наиболее значимых можно выделить следующие: акции, познавательные мероприятия, рекомендательные беседы; часы здоровья и информационно-тематические выставки.

В рамках межведомственной профилактической акции «За здоровый образ жизни», проводимой с 1 по 30 апреля были проведены мероприятия: видео час «Твоё здоровье в твоих руках»; библиотечный квилт (информационный стенд) о вреде наркотиков «Право на жизнь»; квест-игра по пропаганде здорового образа жизни для детей «Волшебные правила здоровья», оформлена книжная выставка «Привычки, ведущие в бездну». Литература, предложенная читателям, включала в себя информацию, направленную на здоровый образ жизни. Проведены обзоры у выставки. «Будьте здоровы», «Путешествие в страну Здоровейку», «О самом главном» - информационно-тематические выставки для широкого круга пользователей были оформлены в сельских библиотеках. В преддверии Всемирного дня отказа от курения, 17 мая для учащихся 6 класса в Запрудовской городской библиотеке прошла профилактическая беседа «Моя жизнь-мой выбор!» о вреде курения. Целью данных мероприятий является пропаганда здорового образа жизни, подведение подростков к сознательному отказу от вредных привычек и зависимостей.

В социальных сетях и на официальных сайтах учреждений были размещены соответствующие информационные статьи по данной теме. На медиа экране ДЦ «Октябрь» ежедневно транслируются видеоролики «Откажись от наркотиков!», «Наркотики — путь в никуда», «Сделай правильный выбор» и т.д.

Одной из основных задач общества является создание оптимальных условий для успешного процесса «социализации» молодежи, активного включения ее в сферу общественно-полезной деятельности. Проблема оздоровления молодежи, воспитания навыков здорового образа жизни напрямую связаны с проблемой девиантного поведения, наиболее опасными проявлениями, которого является пьянство, наркомания, преступность, проституция, агрессивное и аутоагрессивное поведение, бродяжничество и т.д. Количество проблем в подростковой среде неуклонно растёт. Алкоголь, табакокурение, наркотики, детская и молодёжная преступность прочно входят в жизнь

подрастающего поколения. Структура личности подростка ещё неустойчива, а это неизбежно сказывается на его поведении и взаимодействии с окружающими.

Наркомания является социальной проблемой. Необходимо первостепенное внимание уделять профилактике. Огромную роль в профилактике наркомании среди молодежи играют родители и педагоги. Основная задача руководителей творческих коллективов показать, что жизнь прекрасна, многогранна, интересна, увлекательна только тогда, когда главная цель каждого – ориентир на здоровый образ жизни.

Воробьев Ю.В. - Управлением физической культуры и спорта Администрации Катав-Ивановского муниципального района во втором квартале на территории района было проведено 19 мероприятий спортивной направленности данные мероприятия способствовали отвлечению детей и молодежи от употребления наркотических средств и других пагубных привычек. Также было организовано 12 выездных мероприятий областного значения.

Наиболее значимые из них это:

- легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию 79 годовщины Победы в Великой Отечественной войне;
- XVI традиционный региональный турнир по боксу, посвященный памяти воина-интернационалиста Кавалера ордена Красной Звезды В.Б.Денисова;
- фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд Катав-Ивановского муниципального района;
- соревнования школьников «Президентские состязания»;
- фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций;

Планируются мероприятия во 2 квартале:

- Спортивный праздник «Веселая дорога к нормам ГТО» среди воспитанников дошкольных учреждений;
- открытое лично-командное первенство Катав-Ивановского муниципального района по кроссу «Весенняя ласточка» среди юношей и девушек 2010-2014 г.р. и младше;
- спортивные игры, посвященные празднику «Сабантуй»;
- Первенство Челябинской области по футболу среди юношеских команд 2009-2010 г.р. сезон 2024г. (в соответствии с областным календарным планом);
- в июне лагерь «Ребячья Республика» - 14 чел. дзюдоисты, 8 чел. боксёры;
- пришкольный лагерь МОУ СОШ №1 г.Катав-Ивановск;
- июль – Первенство Челябинской области по шахматам среди юношей и девушек г. Челябинск.
- 24 августа Первенство Челябинской области по быстрым шахматам.
- 25 августа Первенство Челябинской области по блиц-турниру.

Из выездных мероприятий основными стали:

- Выездные соревнования по видам спорта в соответствии с областным календарным планом (шахматы, футбол, дзюдо).
- турнир по мини-футболу, посвященный Всероссийскому празднику «День защиты детей» 2016-2017 г.р.
- открытые областные соревнования по дзюдо среди мальчиков и девочек до 11 лет, г. Коркино
- всероссийский турнир по дзюдо, посвященный памяти воина Виктора Прохача г.Трехгорный;
- первенство Челябинской области по дзюдо г.Коркино;
- первенство Уральского Федерального округа по дзюдо г.Челябинск;

- первенство области по жиму, жиму классическому памяти Евгения Гусева среди юношей и девушек 2006-2010 г.р., юниоров и юниорок 2001-2005 г.р. г.Челябинск ;
- соревнования школьников «Президентские состязания» в г.Сатка;
- межрегиональные соревнования по дзюдо среди мальчиков до 13 лет (2012-2013 г.р.), посвященных Дню Победы «Кубок победы – 2024 г.»
г.Усть-Катав;
- экстремальный Чемпионат «Здоровый как лось» с.Тюлюк;
- XX спартакиада учащихся Челябинской области «Олимпийские надежды» Южного Урала 2024 года» г.Челябинск.

Общее количество принявших участие в спортивных мероприятиях учащихся и молодёжи составило около 2500 тысяч человек.

Болотникова Н.В. - В ГБПОУ «К-ИИТ» проводятся спортивно-массовые, культурные и иные досуговые мероприятия среди студентов с целью формирования морально-волевых качеств, негативного отношения к употреблению наркотиков и пропаганды здорового образа жизни, предупреждение роста подростковой преступности.

В соответствие с планом работы в ГБПОУ «Катав-Ивановском индустриальном техникуме» выстроена работа, направленная на профилактику и противодействию незаконному обороту наркотиков пропаганде здоровому образу жизни.

Реализуется комплексно-целевой программы «Профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения, иных форм зависимости и правонарушений среди обучающихся 1-4 курсов».

Во исполнение приказа Министерства образования и науки Челябинской области от 13.04.2023 года № 0/951 и в целях организации психолого-педагогической работы, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья обучающихся, а также профилактики потребления наркотических и психотропных средств, с 11 сентября по 13 октября 2023 года прошло фронтальное социально-психологическое тестирование среди обучающихся 1-4 курсов ГБПОУ «КИИТ», в соответствии с «Методическими рекомендациями». Данные направлены в «Областной центр диагностики и консультирования» г. Челябинск», в этом году 327 студентов прошли тестирование.

В группах периодически проводятся рейды медицинским работником техникума по выявлению употребления обучающимися наркотических средств и психотропный веществ. Обучающиеся, которые вызвали подозрения по визуальным признакам направляются в ГБУЗ «Районная больница города Катав-Ивановска» на освидетельствование, согласно плана совместной работы.

Основными формами и методами работы по противодействию незаконному обороту наркотиков в техникуме и профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних являются:

- Информационный практикум «Профилактика употребления и распространения наркотических средств» с привлечением сотрудников прокуратуры и сотрудников ПДН г. Катав-Ивановска.
- Информационные классные часы «Профилактика предупреждения распространения и употребления наркотических и психотропных средств».
- Работа сменной выставки информационных листов и буклетов «Жизнь без наркотиков» для студентов и родителей.
- Просмотр фильмов общественной организации «Здоровая Россия-Общее дело» для обучающихся 1-4 курсов.
- Мониторинг соц. сетей с целью выявления вовлечения обучающихся в распространение и употребления наркотических средств (по отдельному плану).

- Разработка студенческих научно-исследовательских работ по антинаркотической тематике (рефераты, курсовые).
- Участие во всероссийском конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе».
- Участие обучающихся «К-ИИТ» в ежегодном конкурсе «Я выбираю жизнь».
- ИМС для пед. состава «Профилактика предупреждения распространения и употребления наркотических и психотропных средств».
- Лекции для обучающихся «К-ИИТ» об административной и уголовной ответственности за участие в незаконном обороте наркотических средств с привлечением сотрудников ПДН г.Катав-Ивановска (по отдельному плану)
- Акция волонтёров с раздачей буклетов для молодёжи города «Молодёжь против наркотиков!» и другие.

Проводится работа с группами (тренинги взаимодействия, взаимопонимания, сплочения). Ведется работа по программе психолого-педагогического сопровождения по методике профессора, доктор педагогических наук, академика АГН С.Г.Молчанова. Работает ящик для анонимных обращений к психологу.

В целях профилактики наркомании и незаконного оборота наркотических средств ГУ МВД России по Челябинской области создан фильм "Работа на смерть", основанный на интервью с реальными лицами, отбывающими наказание в местах лишения свободы за участие в незаконном обороте наркотиков, в том числе совершившими преступление до достижения возраста совершеннолетия, и беседах с теми, кто проходит реабилитацию, интервью родителей наркозависимых лиц и сотрудников правоохранительных органов.

Фильм содержит документальные и постановочные кадры (реконструкции), сюжеты из жизни, мнения и оценки ситуации от лиц, распространявших и употреблявших наркотики и осужденных за эти преступления. Для студентов 1-4 курсов прошли классные часы с просмотром фильма "Работа на смерть".

С целью дополнительно образования обучающихся, всестороннего развития личности, воспитания духовно-нравственных и лидерских качеств, привития интереса к физической культуре и спорту, для обеспечения занятости обучающихся во внеучебное время организованы занятия по дополнительным общеобразовательным программам на 2023/24 учебный год различной направленности. Реализуется 23 программы дополнительного образования обучающихся, а именно: «Основы предпринимательства», «Научное общество учащихся», «Футбол», «Народные игры», «ФИНАТ», «Волейбол», «Баскетбол», «Робототехника и конструирование», «Школа безопасности», «Стрелкова секция», «Социализация личности», «Сборка-разборка автомата Калашникова», «Экотерра», «Инженерная графика», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Эрудит». Дополнительным образованием охвачено 245 человек.

В течение года проведено 68 культурно массовых мероприятий и акций, посвященных календарным праздникам, памятным датам различной направленности. Данные мероприятия проводятся во всех группах, на регулярной основе, согласно плана работы советника по воспитанию. Ежемесячно советниками по воспитанию проводятся «Классные встречи» - они проходят в формате живого общения студентов с интересными людьми. За учебный год состоялось 8 встреч.

На базе ГБПОУ «Катав-Ивановский индустриальный техникум» работает первичная организация общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых», деятельность которого направлено на содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга, а также созданию равных возможностей для всестороннего развития детей и молодёжи.

Обучающиеся техникума принимают участие в конкурсах и активностях на платформе РДДМ, которые помогают их всестороннему развитию.

Обучающиеся активно зарегистрировались и принимают участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», 81 человек приняли участие на платформе. Проведение конкурса способствует созданию условий для активного взаимодействия и продуктивного диалога обучающихся и преподавателей, родителей в целях совместного творчества, разработки и реализации проектов различной направленности. С 19 по 21 июня, обучающиеся 1 курса гр.ДО-11 выиграли поездку в г.Москва на форум выставка Россия.

В техникуме работает студенческое самоуправление и волонтерское движение «Лига добра», которое рассматривается как часть гражданско-патриотического воспитания, как один из факторов социализации подростков, помогающий включению студентов в значимую деятельность, выработке у них активной жизненной позиции.

Ежегодно обучающиеся принимают участие и занимают призовые места в спортивных, творческих и научных конкурсах различной направленности. Призовые места в международной научно-практической конференции обучающихся в профессиональных образовательных организациях «Иновационные процессы: теоретические и практические аспекты разработки и внедрения инноваций», первое место в областном литературном конкурсе «Слово о Южном Урале», второе место в областной олимпиаде по системам автоматизированного проектирования, 1 место в районных соревнованиях, посвящённых Дню защитника Отечества, по стрельбе из пневматического оружия среди допризывной и призывной молодёжи и ветеранов, участвуем в региональном чемпионате «Профессионалы» и многие и многие другие.

Чурина Н.А. - Одной из главных задач нашего общества всегда была задача воспитания здорового человека, успешного в жизни, который может защитить себя и своих близких в любой жизненной ситуации. Здоровье рассматривается как приоритетная ценность, цель, необходимое условие и результат успешного педагогического процесса.

Особенно это актуально для молодого поколения. Формирование морально-волевых качеств, негативного отношения к употреблению наркотиков и пропаганды ЗОЖ происходит в процессе подготовки и проведения спортивно-массовых, культурных и иных досуговых мероприятий. Актуальность темы обусловлена тем, что обучающиеся техникума являются активной составной частью молодежи района, и на современном этапе общественная значимость данной категории молодежи постоянно растет.

Цель спортивного и здоровьесберегающего направления воспитательной работы в ГБПОУ «ЮТТ» создание условий для становления психически, физически, нравственно здоровой, социально-мобильной личности, адаптированной к современным условиям.

В техникуме реализуются проекты, направленные на сохранение и укрепление физического здоровья, включающие проекты, ориентированные на обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Проект «Система спортивно-массовых мероприятий для формирования ЗОЖ у обучающихся ГБПОУ «ЮТТ». Проекты, направленные на сохранение и укрепление психического (психологического) здоровья включающие проекты, ориентированные на обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Проект «Безопасность в сети Интернет»

В текущем учебном году проведено более 33 мероприятия данной направленности: день здоровья, осенняя спартакиада, спортивные соревнования «Я выбираю спорт – как альтернативу пагубным привычкам», мероприятия в рамках месячника патриотического воспитания «Юрюзанский экстрим», работа спортивных секций техникума, проведение мониторинга по ЗОЖ, мероприятия, посвященные

здравому питанию, информационные стенды, лекции, беседы, методические рекомендации с размещением на сайте техникума, профилактические мероприятия по игровой зависимости в сети Интернет, размещение информации антинаркотической направленности и популяризации ЗОЖ на сайте техникума и в соц. сетях, конкурс видеороликов за ЗОЖ, уроки здоровья, конкурс творческих работ «Будь здоров», тематические классные часы «Молодёжь за здоровый образ жизни», конкурс рисунков «Мир без наркотиков» и другие. Студенты принимают участие в городских, районных и областных мероприятиях и занимают призовые места: спартакиада призывной и допризывной молодёжи на приз Героя Советского Союза В.А. Фигичева (г. Катав-Ивановск), команда юношей 3 место, областные соревнования по лёгкой атлетике среди студентов техникумов Челябинской области. Юноши: 4 место из 13 команд. Девушки: 6 место из 12 команд, г. Усть-Катав прошли соревнования по настольному теннису среди студентов техникумов горно-заводской зоны, обучающихся по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих, команда девушек - I МЕСТО, 1 место в областном конкурсе на лучшее средство наглядной агитации по профилактике наркомании и пропаганде ценности здорового образа жизни, команда девушек вошла в десятку лучших команд ССУЗов областного онлайн-фестиваля "Фитнес-профи", 17.02.2024 г. прошли соревнования по лыжным гонкам на приз Администрации Юрзинского городского поселения. 1 МЕСТО - сборная команда "ЮТГ", 1 место в районных ежегодных соревнованиях по многоборью среди призывников и допризывной молодёжи на приз Героя Советского Союза И. А. Кукарина, соревнования по баскетболу среди техникумов горно-заводской зоны Челябинской области- 1 место и другие.

Организации молодежного культурного досуга является сегодня не менее важной, поскольку формирование полноценного общества немыслимо без активного участия в его жизни молодого поколения необходимо не только отвлечь молодых людей от праздности и негативного влияния, но и помочь им самоопределиться, помочь выявить и развить таланты, самореализоваться. Наши проекты, направленные на выявление талантливых, одаренных обучающихся и на развитие творческих способностей. Проект «Проба пера», объединение художественного творчества «Этюд», Студия КВН. Турнир по минифутболу среди студентов ЮТГ, фестиваль ГТО в техникуме (сдача норм ГТО) 01.03.2024 и другие.

Участие в различных творческих мероприятиях, фестивалях, мастер-классах, акциях, квестах, флешмобах объединяет различные социальные группы, предоставляет возможность для выявления талантов, личностного роста в наиболее благоприятных условиях для общения со сверстниками.

Исходя из вышеизложенного, мы определили дальнейшую деятельность в данном направлении и предположили, что наиболее эффективной будет эта работа при условии тесного взаимодействия всех студентов, педагогического состава с другими заинтересованными структурами.

С учетом изложенного, комиссия
РЕШИЛА:

1. Информацию об организации спортивно-массовых, культурных и иных досуговых мероприятий среди молодежи с целью формирования морально-волевых качеств, негативного отношения к употреблению наркотиков и пропаганды здорового образа жизни принять к сведению.
2. Главам городских и сельских поселений Катав-Ивановского муниципального района рассмотреть возможность размещения информационных материалов на остановочных комплексах по согласованию с ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области.

По вопросу № 2 выступили:

Киселев Н.В. - Трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время входит в число основных направлений деятельности в трудовом воспитании.

Приоритетным правом при трудоустройстве пользуются дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, состоящие на профилактических учетах в КДН и ЗП, ПДН Отдела МВД России по Катав-Ивановскому району.

В период летних каникул в 2024 году обеспечена трудовая занятость несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в 3 смены. Общее количество составит 243 обучающихся, из них будет трудоустроено 6 несовершеннолетних состоящих на профилактическом учете (МОУ СОШ №2 г.Юрюзань» - 3 человека, МОУ ООШ №3 г.Юрюзань» - 1 человек, МОУ СОШ №2 г.Катав-Ивановска» - 1 человек).

В Трудовых объединениях будут задействованы 5 несовершеннолетних из школ: МОУ СОШ №1 г.Юрюзань» - 2 человека, МОУ СОШ №2 г.Катав-Ивановска» - 2 человека.

Мельзак Л.М. - Одним из направлений активной политики занятости населения является занятость несовершеннолетних граждан, в свободное от учебы время, повышение у молодежи мотивации к трудовой деятельности.

Служба занятости содействует трудоустройству несовершеннолетних круглогодично, а не только в период летних каникул. Но, как правило, работают подростки только летом.

В приоритетном порядке работой обеспечиваются подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации (дети-сироты, дети из малообеспеченных, многодетных и неполных семей, семей безработных граждан, состоящие на профилактических учетах, дети участников СВО).

В рамках дополнительных мероприятий в настоящее время проводится предварительная работа по поиску работодателей для организации трудоустройства несовершеннолетних; по поиску детей и родителей, которые могут подтвердить официально, что они находятся в трудной жизненной ситуации, а их дети могли и хотели бы работать в течение 2 месяцев.

В настоящее время Порядки предоставления субсидии на возмещение затрат на содействие занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации в 2024 году в Правительстве Челябинской области на утверждении.

В текущем году 10 ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации, будут трудоустроены в рамках дополнительных мероприятий. Работодателям будет выделена субсидия на компенсацию расходов по организации занятости несовершеннолетних в размере 12159,57 руб. на заработную плату с налогами за месяц на 1 несовершеннолетнего, но не более 2 месяцев за фактически отработанное время.

Подростки будут работать по 4 часа и получат заработную плату у работодателя исходя из МРОТ за фактически отработанное время и материальную помощь от службы занятости в размере минимального пособия 1853 руб.

Дети, состоящие на профилактических учетах, а также дети, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации могут работать в летнее время в отрядах мэра, которые организованы в 3 смены. Желающие работать в трудовых отрядах записываются в школе на конкретную смену. Далее списки передаются в центр занятости для проведения работы по постановке на учет.

В текущем году распоряжением районной Администрации «Об организации трудовой занятости несовершеннолетних от 14 до 18 лет в период летних каникул 2024

года на территории Катав-Ивановского муниципального района» определено трудоустройство 243 несовершеннолетних граждан, выделено на выплату заработной платы и приобретение хозяйственного инвентаря 1520 тыс. руб.

В период летних каникул в трудовых отрядах главы Катав-Ивановского муниципального района работа подростков будет организована в городах и селах района. Через Управление образования предполагается трудоустройство в июне (1 смена) 72 чел., июле (2 смена) -99 чел., в августе (3 смена)- 72 чел.

На материальную поддержку несовершеннолетних в трудовых отрядах Центр занятости планирует потратить 168305 рублей.

Материальная поддержка выплачивается подросткам при условии регистрации в службе занятости. Подача заявлений на временную занятость несовершеннолетних электронная, через портал Работа в России. Назначить материальную поддержку можно только несовершеннолетним, зарегистрированным в службе занятости .

Исходя из сроков трудоустройства материальная поддержка от центра занятости будет выплачена за 8 рабочих дней и составит на одного подростка в 1 смене 780,24 рублей, во 2 смене - 644,56 рубля и в 3 смене - 673,84 рубля.

Всего в течение 2024 года предполагается трудоустройство 253 несовершеннолетних граждан.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию об организации трудоустройства в детей, состоящих на профилактических учетах, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации принять к сведению.

2. Управлению образования (Киселев Н.В.), ОКУ «Центр занятости» (Мельзак Л.М.) в срок до **10.09.2024 года** предоставить в аппарат комиссии информацию о количестве несовершеннолетних, временно трудоустроенных в летний период 2024 года и освоении денежных средств, выделенных для трудоустройства несовершеннолетних, с конкретизацией данных по детям, состоящих на всех видах профилактических учётов.

По вопросу № 3 выступили:

Корзников М.С. - За 2-ой квартал 2024 года на территории обслуживания ОМВД России по Катав-Ивановскому району, отмечается тенденция к снижению количества зарегистрированных преступлений относящихся к категории незаконного оборота наркотических средств – 4 (АППГ: 6), производством окончено 3 (АППГ: 0), количество нераскрытых преступлений составляет 3 (АППГ: 1), эффективность в раскрытии преступлений рассматриваемой категории составила 50,0% (АППГ: 0%).

Проведенный анализ показал, что из 4 зарегистрированных преступлений выявлено следующими службами: 3 - сотрудниками ОУР и 1 - сотрудниками ППСП на маршруте патрулирования, приостановлено производством 3 преступления, которые относятся к категории сбытов наркотических средств в суд направлено 3 преступления по факту хранения наркотических средств, раскрываемость составила 50% (АППГ: 0).

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что за истекший период 2024 года службы и подразделения ОМВД России по Катав-Ивановскому району приняли недостаточные меры к оказанию противодействия незаконному обороту наркотических средств на территории обслуживания в связи с чем, сотрудникам ОМВД не удалось достичь положительных результатов по данному направления деятельности в соответствии с критериями оценки приказа МВД № 1040 от 31.12.2013 года.

Всего за 6 месяцев 2024 года выявлено 11 административных правонарушения по линии незаконного оборота наркотических средств. Административных правонарушений, предусмотренных ст. 6.9 КоАП РФ, выявлено 11, административных правонарушений, предусмотренных ст. 6.8 КоАП РФ не выявлено, административных правонарушений, предусмотренных ст. 6.9.1 КоАП РФ не выявлено, административных правонарушений ст.6.16 КоАП РФ не выявлено. Основная масса лиц привлеченных к административной ответственности по линии НОН являются жители близлежащих населенных пунктов, не входящих в зону оперативного обслуживания ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области.

Марченко С.А. - С начала текущего года было проведено 253 освидетельствования, из них 202 на алкогольное опьянение, 51 на наркотическое. При проведении освидетельствований на алкоголь доля отрицательных результатов 14%. При проведении хти 78% чистых образцов.

За аналогичный период 2023г проведено 381 освидетельствование на алкоголь и 81 на наркотики, всего 462. Отрицательных на алкоголь- 16%, на наркотики 72%.

На химико-токсикологическое исследование в лабораторию г.Миасс было отправлено 51 образец мочи (за аналогичный период прошлого года 81).

На данный момент в эксплуатации находятся 2 алкометра, оба функционируют, поверку прошли по графику.

Обученных для освидетельствования специалистов 14.

В рамках вопроса межведомственного взаимодействия ежемесячно подается информация в Управление по контролю за оборотом наркотиков о каждом выявленном случае обнаружения наркотических веществ в моче при проведении химико-токсикологического исследования.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию об организации межведомственного взаимодействия при проведении медицинского освидетельствования на состояние опьянения принять к сведению.

2. Продолжить работу по подготовке специалистов по проведению медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического).

3. ОУР проводить отработки лиц ранее судимых за совершение преступлений категории НОН, освободившихся из МЛС, условно осужденных и состоящих на учете в УИИ, лиц подвергавшихся административному наказанию по ст. 6.9. КоАП РФ, в том числе и в период содержания в ИВС ОМВД, на предмет получения значимой информации по фактам сбыта НОН.

4. ОУР в целях получения значимой информации по фактам сбыта НОН на постоянной основе во взаимодействии с оперативными службами ГУФСИН проводить литературные мероприятия в отношении лиц арестованных, осужденных за совершение преступлений НОН, в том числе и преступлений НОН категории «прошлых лет». Незамедлительно использовать полученную информацию в оперативных целях.

5. ОУР совместно с УУП проводить отработки жилого массива по зональному принципу и административных участков в целях получения значимой информации в отношении лиц, причастных к совершению преступлений категории НОН по фактам содержания «наркопритонов» и склонения к потреблению наркотических средств.

6. ОУР ежедневно проводить с личным составом наружных служб ОМВД, заступающих в наряды по охране общественного порядка, инструктажи по алгоритму и порядку действий по выявлению правонарушений и преступлений категории НОН.

Проводить занятия по данному направлению в рамках служебной подготовки. Доводить значимую информацию с целью достижения положительного результата по ее реализации.

Срок — постоянно.

7. Руководству ГБУЗ «Районная больница г. Катав-Ивановск» рассмотреть возможность проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения на территории г. Катав-Ивановска.

Срок — до 10.09.2024 г.

Председатель комиссии

Секретарь комиссии: Криушова А.Ю.

Н.И. Шиманович